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AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS, ÀS NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO 

(GRILO). AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. 

ANTES DE INICIAR A SESSÃO, FOI CEDIDO O USO DA TRIBUNA PARA 

PRONUNCIAMENTO DO SENHOR AÉCIO RODRIGO NOVITSKI, PRESIDENTE DA ACIAA 

– ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, INDUSTRIAL E AGROPECUÁRIA DE ARAUCÁRIA, QUE 

FALOU A RESPEITO DE SEGURANÇA PÚBLICA, DE OBRAS PARA REURBANIZAÇÃO 

DO CENTRO DA CIDADE E DO PROGRAMA NATAL ILUMINADO. PARTICIPARAM DAS 

DISCUSSÕES OS VEREADORES RICARDO TEIXEIRA, PROFESSOR VALTER, IRINEU 

CANTADOR, PASTOR CASTILHOS, FÁBIO PAVONI E BEN HUR DE OLIVEIRA. DEPOIS 

DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS 

E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE 

ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO 

INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU 

OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 337/2023, Nº 338/2023 E Nº 

339/2023, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE LEI 

Nº 349/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; PROJETO DE LEI Nº 

350/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR; INDICAÇÃO Nº 1129/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 1417/2023, Nº 

1418/2023, Nº 1441/2023, Nº 1442/2023, Nº 1443/2023, Nº 1444/2023 E Nº 1445/2023, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 1425/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; E INDICAÇÕES Nº 1433/2023, Nº 

1434/2023, Nº 1435/2023, Nº 1436/2023, Nº 1437/2023, Nº 1438/2023 E Nº 1439/2023, 
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TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. NA SEQUÊNCIA, O 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU CANTADOR, ANUNCIOU AS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA 

PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, QUE FALOU SOBRE 

AS RECLAMAÇÕES QUE RECEBEU DOS MORADORES DAS MARGENS DO RIO 

CHIMBITUVA, A RESPEITO DE FORTE ODOR DE ESGOTO QUE EMANA DO RIO, DE 

CUJA SITUAÇÃO O VEREADOR QUESTIONOU A SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO 

AMBIENTE, QUE RESPONDEU TER CONHECIMENTO DA SITUAÇÃO E DE QUE HÁ 

INDÍCIOS DE LANÇAMENTO DE ESGOTOS NO RIO, ASSIM COMO, DE QUE HÁ A 

NECESSIDADE DE UM TRABALHO GRANDE E DE ALTO CUSTO PARA RESOLVER O 

PROBLEMA, POR ISSO, O VEREADOR ESPERA QUE SEJAM TOMADAS LOGO AS 

PROVIDÊNCIAS ADEQUADAS PARA EVITAR ESTE ESGOTO A CÉU ABERTO EM 

NOSSA CIDADE, DESTACANDO QUE O REFERIDO RIO COMPÕE AS ÁGUAS DO 

PARQUE CACHOEIRA, QUE É FREQUENTADO POR NOSSA POPULAÇÃO. O 

VEREADOR FALOU SOBRE NOTÍCIA DO JORNAL O POPULAR, QUE RECEBE MAIS DE 

MIL REAIS POR DIA DA PREFEITURA E QUE, NA PRIMEIRA PÁGINA, DESTACA A 

MUDANÇA DA EMPRESA QUE VAI ADMINISTRAR O HMA – HOSPITAL MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, POIS A EMPRESA ATUAL NÃO TEM INTERESSE EM RENOVAR O 

CONTRATO COM O NOSSO MUNICÍPIO, QUE GASTA CERCA DE CINCO MILHÕES DE 

REAIS POR MÊS, E DISSE ACHAR ESTRANHO QUE UMA EMPRESA NÃO QUEIRA 

GERENCIAR UM HOSPITAL COM UM CONTRATO DE VALOR TÃO ELEVADO, POR 

ISSO, FICA EM DÚVIDA COM O QUE PODE ESTAR ERRADO COM O NOSSO 

HOSPITAL, LEMBRANDO DA COINCIDÊNCIA DE SE ESTAR INVESTIGANDO A MORTE 

DE DOIS PACIENTES ALI, E QUE ESSA DÚVIDA DEVERIA ESTAR TAMBÉM NA 

CABEÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER FALOU 

SOBRE A EXPECTATIVA COM OS PROJETOS DE DESENVOLVIMENTO DO CENTRO 

DA CIDADE E, TAMBÉM, COMENTOU SOBRE A NECESSIDADE DE SE PENSAR EM 

UMA ARAUCÁRIA QUE INCENTIVE MAIS O CRESCIMENTO VERTICAL, POIS HOJE A 

CIDADE CRESCE MUITO HORIZONTALMENTE, O QUE PODE TRAZER NO FUTURO 

MAIS PROBLEMAS DE INFRAESTRUTURA, QUE É NECESSÁRIA PARA OS BAIRROS 

CADA VEZ MAIS DISTANTES DO CENTRO, COMO CMEIS, ESCOLAS, POSTOS DE 

SAÚDE E DEMAIS SERVIÇOS PÚBLICOS, POR ISSO, É IMPORTANTE QUE SE 

PREPARE O MUNICÍPIO, POR MEIO DA ATUALIZAÇÃO DA RESPECTIVA LEGISLAÇÃO, 

PARA QUE SE INCENTIVE A CONSTRUÇÃO DE EDIFÍCIOS MAIS ALTOS, PARA SE 

ATRAIR MAIS INVESTIMENTOS PARA NOSSA CIDADE. O VEREADOR AGRADECEU AO 
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DEPUTADO ESTADUAL DENIAN COUTO, PELA HOMENAGEM QUE RECEBEU NO 

EVENTO DA SEGUNDA “EXPOFAZENDA”, EM FAZENDA RIO GRANDE, NA ÚLTIMA 

QUARTA-FEIRA, COMO RECONHECIMENTO DO TRABALHO QUE ESTÁ FAZENDO 

COMO VEREADOR EM ARAUCÁRIA, MUNICÍPIO PARA O QUAL O DEPUTADO JÁ 

DESTINOU CERCA DE TREZENTOS MIL REAIS PARA A ÁREA DA EDUCAÇÃO E DA 

SAÚDE. O VEREADOR COMENTOU SOBRE VISITA NA ESCOLA JUSCELINO 

KUBITSCHEK, JUNTAMENTE COM O VEREADOR IRINEU CANTADOR, NO BAIRRO 

PORTO DAS LARANJEIRAS, PARA UMA PALESTRA AOS ALUNOS, SENDO UMA 

EXCELENTE OPORTUNIDADE DE ORIENTAÇÃO PARA AS CRIANÇAS, QUE SÃO  

FUTURO DE NOSSO PAÍS, DA MESMA FORMA, RELATOU VISITA ÀS OBRAS DO 

SHOPPING CENTER PINHEIRO, UM PROJETO INOVADOR, QUE PROMETE 

MOVIMENTAR AINDA MAIS O COMÉRCIO DE ARAUCÁRIA, COM MAIS DE OITENTA 

LOJAS E DUAS SALAS DE CINEMA, E AGRADECEU AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

MEIO AMBIENTE, SENHOR VITOR CANTADOR, PELO ATENDIMENTO DOS PEDIDOS 

DOS VEREADORES PARA INSTALAÇÃO DE UM NOVO PARQUINHO NO BAIRRO 

ESTAÇÃO, EM FACE DA DEMANDA POR ESPAÇO DE LAZER CRIADA PELA 

CONSTRUÇÃO DA NOVA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE NAQUELE BAIRRO, ASSIM 

COMO, LOGO QUE FOR POSSÍVEL, PEDIU QUE FOSSE INSTALADO TAMBÉM UM 

NOVO PARQUINHO NO BAIRRO PORTO DAS LARANJEIRAS. O VEREADOR FÁBIO 

PAVONI FALOU SOBRE A REUNIÃO PARA DISCUTIR A CONTRATAÇÃO DA FIA – 

FUNDAÇÃO INSTITUTO DE ADMINISTRAÇÃO, REALIZADA ONTEM NA CÂMARA 

MUNICIPAL, COM A PARTICIPAÇÃO DE ALGUNS VEREADORES E REPRESENTANTES 

DA PREFEITURA, DO FUNDO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL, E DOS SINDICATOS DE 

SERVIDORES DO MUNICÍPIO. A PAUTA DA REUNIÃO ERA CONHECER QUAIS FORAM 

OS MOTIVOS PARA A CONTRATAÇÃO, ESPECIFICAMENTE DA FIA, E SEM LICITAÇÃO, 

PORQUE A PREFEITURA AINDA NÃO EXPLICOU DE FORMA CONVINCENTE A 

ESCOLHA DA REFERIDA EMPRESA, POIS HAVIA OUTRAS EMPRESAS COM 

CAPACIDADE PARA EXECUTAR A TAREFA. O VEREADOR RELATOU QUE NO MEIO 

DA REUNIÃO OS REPRESENTANTES DA PREFEITURA SE RETIRARAM, DEIXANDO A 

DISCUSSÃO PARA OS DEMAIS REPRESENTANTES PRESENTES. RELATOU QUE O 

FUNDO DE PREVIDÊNCIA TROUXE VÁRIOS INDÍCIOS DE IRREGULARIDADES 

COMETIDAS NESSA CONTRATAÇÃO, DENTRE ESSAS, SERVIÇOS CONTRATADOS 

QUE NÃO FORAM ENTREGUES PELA FIA; SERVIÇOS PAGOS EM DUPLICIDADE; 

SERVIÇOS COBRADOS A MAIOR PARA ARAUCÁRIA DO QUE PARA OUTROS 

MUNICÍPIOS; DENTRE OUTROS, POR ISSO, O VEREADOR REAFIRMOU QUE VAI 
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CONTINUAR DEFENDENDO A ABERTURA DE UMA CI – COMISSÃO DE INQUÉRITO, 

POIS JÁ EXISTIAM DESDE O COMEÇO ESSES INDÍCIOS, OS QUAIS DEVEM SER 

INVESTIGADOS, RESSALTANDO QUE NÃO É PESSOAL CONTRA NINGUÉM DA 

ADMINISTRAÇÃO, E QUE SERIA IMPORTANTE QUE SE INVESTIGASSE ESSA 

SITUAÇÃO, POIS UM DOS INSTRUMENTOS DOS VEREADORES É COMISSÃO DE 

INQUÉRITO PARA REALIZAR SEUS TRABALHOS. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

EM APARTE CONCEDIDO, DISSE QUE SE FEZ REPRESENTAR NA REFERIDA 

REUNIÃO POR SUA ASSESSORIA DE GABINETE, E DESTACOU O DESINTERESSE 

DOS REPRESENTANTES DA PREFEITURA EM ABORDAR O ASSUNTO, E PROPÔS AO 

PRESIDENTE QUE AS MESMAS FOSSEM REALIZADAS NOS ESPAÇO DA CÂMARA E 

QUE FOSSEM TAMBÉM TRANSMITIDAS AO VIVO PARA QUE A POPULAÇÃO 

PUDESSE, COM MAIOR TRANSPARÊNCIA, ACOMPANHAR AS DISCUSSÕES PARA 

QUE SEJAM AFASTADAS AS DÚVIDAS E PARA QUE A PREFEITURA POSSA PROVAR 

QUE FEZ TUDO CORRETO E NÃO TEM NADA A TEMER EM UMA INVESTIGAÇÃO. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI, RETOMANDO A PALAVRA, MANIFESTOU SUA 

CONTRARIEDADE EM RELAÇÃO À ATITUDE QUE VEM SENDO MOSTRADA PELOS 

REPRESENTANTES DA PREFEITURA, TENTANDO EVITAR A DISCUSSÃO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, COMENTOU  QUE ESTÁ SENDO 

FEITO UM DOSSIÊ SOBRE OS OITO PROJETOS ELABORADOS PELA FIA, QUE SERÁ 

ENCAMINHADO A CADA UM DOS VEREADORES, E QUE O DOSSIÊ SOBRE A 

CONTRATAÇÃO DA EMPRESA, QUE O VEREADOR FÁBIO PAVONI VAI APRESENTAR 

AO MINISTÉRIO PÚBLICO, É UMA ATITUDE ACERTADA, POIS É COMPETÊNCIA DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO AVALIAR AS SUPOSTAS IRREGULARIDADES. O VEREADOR 

FÁBIO PAVONI, RETOMANDO A PALAVRA, FALOU SOBRE A SEGURANÇA NAS 

ESCOLAS, E DO TRABALHO EXCELENTE REALIZADO PELA GUARDA MUNICIPAL, 

COM A PRESENÇA, AS RONDAS E AS VIATURAS, MAS RESSALTOU QUE TAMBÉM 

EXISTEM OUTROS FATORES DE SEGURANÇA, COMO OS MUROS, AS CÂMERAS DE 

SEGURANÇA, OU O IMPEDIMENTO DE QUALQUER PESSOA ACESSAR OS CMEIS, 

QUE SÃO FATORES QUE NÃO DEPENDEM APENAS DO GRANDIOSO TRABALHO DA 

GUARDA MUNICIPAL. O VEREADOR TAMBÉM FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DOS RIOS 

DE ARAUCÁRIA, QUE SE ENCONTRAM TODOS MORTOS, SENDO ESTA SITUAÇÃO 

DIFÍCIL DE SER SOLUCIONADA, E QUE A SOLUÇÃO PASSA PELO TRABALHO DA 

SANEPAR, E RESSALTOU QUE É UMA VERGONHA O ESTADO DE UM RIO 

TOTALMENTE POLUÍDO PASSANDO AO LADO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO 

AMBIENTE, QUE ATÉ AGORA NÃO FEZ NADA EM RELAÇÃO A SE LANÇAR ESGOTOS 
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EM UM RIO QUE PASSA NOMEIO DE NOSSA CIDADE, SENDO QUE ESSA 

SECRETARIA TEM TODO O PODER DE FISCALIZAR O TRABALHO DA SANEPAR EM 

NOSSO MUNICÍPIO OU DE QUEM QUER QUE ESTEJA CONTRIBUINDO PARA ESSA 

POLUIÇÃO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER, EM APARTE CONCEDIDO, DISSE 

QUE NÃO SE CONHECE OS PLANOS DA SANEPAR PARA O NOSSO MUNICÍPIO, E 

NENHUM INVESTIMENTO NO SANEAMENTO BÁSICO OU NO TRATAMENTO DE 

ESGOTO. O VEREADOR FÁBIO PAVONI, RETOMANDO A PALAVRA, COMENTOU 

SOBRE OS PERÍODOS DE GRANDE FALTA DE ÁGUA, COM O SOFRIMENTO DA 

POPULAÇÃO, ENQUANTO A SANEPAR NADA FEZ PARA RESOLVER A SITUAÇÃO, 

PORTANTO, REAFIRMOU QUE É TAREFA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO 

AMBIENTE AVERIGUAR E FISCALIZAR OS RIOS DE NOSSA CIDADE. O VEREADOR 

VAGNER CHEFER PARABENIZOU O PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DE 

ARAUCÁRIA, O SENHOR AÉCIO RODRIGO NOVITSKI, PRESENTE NESSA SESSÃO, 

PELO TRABALHO QUE VEM DESENVOLVENDO JUNTO AO COMÉRCIO DE NOSSA 

CIDADE, ASSIM COMO, ENALTECEU O TRABALHO DA GUARDA MUNICIPAL EM 

OCORRÊNCIA POLICIAL REFERENTE A UM ASSALTO A UMA LOJA DA CIDADE 

QUANDO, EM POUCOS MINUTOS, FEZ AS DEVIDAS APREENSÕES, DESTACANDO O 

TRABALHO DO SECRETÁRIO LINCOLN STYGAR, DE SEGURANÇA PÚBLICA, TAMBÉM 

PRESENTE NESTA SESSÃO. O VEREADOR MANIFESTOU SEU AGRADECIMENTO 

PELO ATENDIMENTO PELO PREFEITO HISSAM, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE MEIO 

AMBIENTE, DA INSTALAÇÃO DE UM PLAYGROUND NA ASSOCIAÇÃO DE 

MORADORES DO JARDIM CALIFÓRNIA. O VEREADOR IRINEU CANTADOR FALOU 

SOBRE A REVITALIZAÇÃO DA ÁREA CENTRAL, DESTACANDO A SENSIBILIDADE DO 

PREFEITO HISSAM EM DAR ATENÇÃO MERECIDA E ESPECIAL AOS COMÉRCIOS, 

DEIXANDO POR CONTA DOS COMERCIANTES A DELIBERAÇÃO SOBRE QUAL SERIA 

A MELHOR ÉPOCA PARA SE INICIAREM AS OBRAS. O VEREADOR COMENTOU 

SOBRE A RECOMENDAÇÃO DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, NA FALA DO SENHOR 

AÉCIO NOVITSKI, DE SE EVITAR DAR ESMOLAS AOS PEDINTES NA REGIÃO 

CENTRAL DA CIDADE, E DISSE QUE É IMPORTANTE SE EVITAR ESSA PRÁTICA E 

TAMBÉM DE SE CONTAR COM O APOIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, FORTALECENDO AS AÇÕES SOCIAIS, DANDO A ATENÇÃO 

PRECISA A ESSAS PESSOAS QUE ESTÃO PASSANDO POR NECESSIDADES, POIS É 

GRANDE O NÚMERO DE PESSOAS QUE SE APROXIMAM NOS SEMÁFOROS, 

PRÓXIMOS DOS COMÉRCIOS, ASSUSTANDO MUITOS CIDADÃOS, PORQUE MUITOS 

BUSCAM DINHEIRO PARA SACIAR SEUS PROBLEMAS DE DROGADIÇÃO, QUE É UM 
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PROBLEMA SERÍSSIMO EM TODO O PAÍS, E TAMBÉM MUITOS ESTÃO PRATICANDO 

PEQUENOS FURTOS, PREOCUPANDO OS COMERCIANTES DE ARAUCÁRIA. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, COMENTOU SOBRE 

PROJETO DE LEI, DE AUTORIA DO PRESIDENTE DA CÂMARA DE BALNEÁRIO 

CAMBORIÚ, NO SENTIDO DE SE EVITAR DAR ESMOLAS, PRINCIPALMENTE POR SER 

UMA CIDADE TURÍSTICA, QUE ATRAI MUITAS PESSOAS DE FORA, E CONSEGUIU 

ELIMINAR ESSA SITUAÇÃO DE INVASÕES NAQUELA CIDADE, POR ISSO, TAMBÉM 

SERIA IMPORTANTE PARA NOSSO MUNICÍPIO EVITAR ESSA VINDA DE PESSOAS 

DROGADAS DE FORA, QUE ACABAM INVADINDO OS COMÉRCIOS E IMPORTUNANDO 

A POPULAÇÃO, INCLUSIVE, JÁ HÁ UM GRANDE NÚMERO DE RECLAMAÇÕES SOBRE 

AS PESSOAS QUE SE ABRIGAM NA CASA DE APOIO DO CENTRO, QUE LOGO 

PARTEM PARA OS SEMÁFOROS COMO PEDINTES, E O PRESIDENTE RESSALTOU 

QUE DEVE SER FEITO UM TRABALHO EM CONJUNTO DAS AUTORIDADES PARA QUE 

CONSIGA RESOLVER ESSA SITUAÇÃO. O VEREADOR IRINEU CANTADOR DISSE QUE 

SERÁ O CONJUNTO DE PEQUENAS AÇÕES QUE DARÃO RESULTADO POSITIVO, 

DESTACANDO A AÇÃO DO PREFEITO HISSAM EM RELAÇÃO ÀS PICHAÇÕES EM 

ARAUCÁRIA, ESPECIALMENTE NAS OBRAS PÚBLICAS, POIS UMA EQUIPE AS 

APAGA, PINTANDO IMEDIATAMENTE APÓS A PICHAÇÃO SER FEITA, ANULANDO 

QUALQUER EFEITO QUE PUDESSE TER, DESESTIMULANDO, DESTA FORMA, A 

PRÁTICA EM NOSSO MUNICÍPIO. FALOU SOBRE A SUGESTÃO DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER, DE SE PROMOVER A VERTICALIZAÇÃO URBANÍSTICA DE 

ARAUCÁRIA, E DISSE QUE ISSO JÁ ESTÁ PREVISTO NO PLANO DIRETOR DA 

CIDADE, FALTANDO, TALVEZ, A ATENÇÃO E O INCENTIVO DOS EMPRESÁRIOS DAS 

CONSTRUTORAS PARA QUE SEJAM ATRAÍDOS PARA ARAUCÁRIA PARA 

EMPREENDER PRÉDIOS MAIS ALTOS, ASSIM COMO, COMENTOU SOBRE A VISITA À 

ESCOLA JUSCELINO KUBITSCHEK, COM O VEREADOR PROFESSOR VALTER, NO 

BAIRRO PORTO DAS LARANJEIRAS, ENALTECENDO O RESPEITO E A EDUCAÇÃO 

COM QUE CERCA DE SETENTA CRIANÇAS DO QUARTO ANO RECEBERAM OS 

VEREADORES, PARA OUVIREM AS PALESTRAS, PARTICIPANDO COM PERGUNTAS E 

COM GRANDE INTERESSE. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, CUMPRIMENTOU E AGRADECEU A PRESENÇA NO RECINTO DESSA 

SESSÃO, DO EX-VEREADOR ALGACIR OHPIS, QUE FOI VEREADOR POR DOIS 

MANDATOS NESTA CASA DE LEIS. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE 

SUA PARTICIPAÇÃO NA REUNIÃO COM O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE GOVERNO, 

VANDERLEI DE OLIVEIRA; COM O PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, 
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AÉCIO NOVITSKI; E COM REPRESENTANTES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

SEGURANÇA PÚBLICA, E DISSE QUE SEMPRE TEM QUE SER TRAZIDO A VERDADE, 

E DISSE QUE O GOVERNO DO PREFEITO HISSAM NÃO TEM COMPARAÇÃO COM O 

QUE SE PASSOU EM ARAUCÁRIA, POIS HOJE TEMOS A POLÍTICA DO TRABALHO E 

NÃO DO DISCURSO, POIS O RESULTADO DO TRABALHO ESTÁ NAS RUAS DA 

CIDADE. O VEREADOR DESTACOU O EXEMPLO CLARO DE CELERIDADE NA 

SEGURANÇA DE ARAUCÁRIA, NO CASO DE UM ASSALTO A LOJA, QUE FOI 

NEUTRALIZADO EM APENAS TRÊS MINUTOS PELA GUARDA MUNICIPAL, 

REPRESENTANDO UMA AMOSTRA DE TODO O INVESTIMENTO DO PREFEITO 

HISSAM NA SEGURANÇA EFETIVA DE NOSSO MUNICÍPIO, COM O NÚMERO DE 

VIATURAS, UMA SEDE PRÓPRIA DA GUARDA MUNICIPAL, COM AUMENTO NO 

NÚMERO DE GUARDAS, POR ISSO, A POPULAÇÃO SABE DE TODO O TRABALHO DO 

PREFEITO HISSAM, E TAMBÉM PERCEBE QUE OS PROBLEMAS RELATADOS POR 

ALGUNS VEREADORES É UMA TENTATIVA DE SE TRAZER DE VOLTA AQUELES QUE 

ACABARAM COM O NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR FALOU SOBRE AS 

DISCUSSÕES SOBRE O QUE PODE SER FEITO A MAIS NA ÁREA DA SEGURANÇA 

PÚBLICA, DESTACANDO QUE SEGURANÇA NÃO É SÓ A GUARDA MUNICIPAL, 

LEMBRANDO AS DIFICULDADES QUE AS POLÍCIAS DO PARANÁ, MILITAR E CIVIL, 

ESTÃO PASSANDO, SOB O GOVERNO RATINHO JÚNIOR, E RESSALTOU QUE 

ARAUCÁRIA ESTÁ FAZENDO MUITO BEM O SEU PAPEL NA SEGURANÇA PÚBLICA, 

INCLUSIVE, ESTÁ SUPRINDO O PAPEL QUE OUTRAS FORÇAS DEVERIAM CUMPRIR, 

PELA FALTA DE ESTRUTURA QUE DISPÕEM. FALOU SOBRE OS COMPROMISSOS 

FIRMADOS DE BUSCAR O GOVERNO ESTADUAL EM FAVOR DO MUNICÍPIO, PORQUE 

TAMBÉM NA EDUCAÇÃO, ARAUCÁRIA DEIXA DE RECEBER INVESTIMENTOS 

PORQUE É CONSIDERADA UMA CIDADE ESTRUTURADA QUE NÃO PRECISA DE 

INVESTIMENTOS, ASSIM COMO, PELA FALTA DE REPRESENTATIVIDADE NA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA. POR ISSO, O VEREADOR ALERTOU PARA QUE SE TOME 

CUIDADO COM OS DISCURSOS FANTASIOSOS, E QUE NÃO SE FOGE DE NENHUMA 

QUESTÃO QUE É LEVANTADA OU DE NENHUMA INDAGAÇÃO, E QUE SE 

ACONTECEM OS ERROS, PRONTAMENTE SÃO SANADOS, PORQUE É UMA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, COM UM PREFEITO COM MAIS DE NOVENTA POR CENTO 

DE APROVAÇÃO, POR ISSO, AS CRÍTICAS SÃO SEMPRE DE PEQUENOS PONTOS. O 

VEREADOR AGRADECEU AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA, 

LINCOLN STYGAR, E TODA SUA EQUIPE, ASSIM COMO, AO SECRETÁRIO DE 

GOVERNO, VANDERLEI DE OLIVEIRA, E AO PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO 
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COMERCIAL, AÉCIO NOVITSKI, QUE TAMBÉM SE FIZERAM PRESENTES ONTEM NA 

REFERIDA REUNIÃO, E REAFIRMOU QUE ESTÁ SEMPRE AO LADO DAQUELES QUE 

TRABALHAM, E QUE A POPULAÇÃO PRESTE ATENÇÃO NAQUELES DISCURSOS QUE 

NÃO FAZEM PARTE DA REALIDADE DE ARAUCÁRIA. EM SEGUIDA, NO ESPAÇO PARA 

APRESENTAÇÃO PELAS COMISSÕES, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA, PELA COMISSÃO DE SAÚDE E MEIO AMBIENTE, QUE FALOU 

SOBRE A MUDANÇA DA EMPRESA QUE GERENCIA O HMA, E SOBRE QUESTÕES 

QUE A PREFEITURA VEM COBRANDO DA ADMINISTRAÇÃO DO HOSPITAL, ASSIM 

COMO, SOBRE AS COBRANÇAS DA CÂMARA, EM BUSCA DA MELHORIA DOS 

ATENDIMENTOS. NA SEQUÊNCIA, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2621/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2024”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2537/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “TRANSFERE IMÓVEIS PARA A COMPANHIA MUNICIPAL DE 

HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA, MEDIANTE DOAÇÃO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 2609/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: 

“TRANSFERE IMÓVEL PARA A COMPANHIA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA POR DOAÇÃO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 32/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO 

RAMOS. EMENTA: “INSTITUI A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO 

SOBRE OS MALES CAUSADOS PELO USO INTENSO DE CELULARES, TABLETS E 

COMPUTADORES, POR BEBÊS E CRIANÇAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 230/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A PRIORIDADE DE ATENDIMENTO PARA PESSOAS QUE 

REALIZAM TRATAMENTO DE QUIMIOTERAPIA, RADIOTERAPIA, HEMODIÁLISE OU 

UTILIZEM BOLSA DE COLOSTOMIA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR 
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FÁBIO PAVONI PARABENIZOU O AUTOR DO PROJETO PELA INICIATIVA, POIS É 

GRANDE O NÚMERO DE PESSOAS QUE TÊM QUE FAZER ESSES TRATAMENTOS EM 

OUTRAS CIDADES E QUE, PELAS DIFICULDADES DE ACESSO, ACABAM DESISTINDO 

DOS TRATAMENTOS, AUMENTANDO AINDA MAIS SEUS PROBLEMAS, E PEDIU QUE 

OS FUTUROS CANDIDATOS A PREFEITO, CASO SEJAM ELEITOS, LEMBREM DA 

POSSIBILIDADE DE SE CRIAR UM PLANO PARA OFERECER OS TRATAMENTOS DE 

QUIMIOTERAPIA EM NOSSA CIDADE. O VEREADOR IRINEU CANTADOR TAMBÉM 

PARABENIZOU O VEREADOR PEDRINHO GAZETA PELA APRESENTAÇÃO DESTE 

PROJETO, QUE É DE GRANDE IMPORTÂNCIA, DANDO ATENÇÃO ESPECIAL ÀS 

PESSOAS QUE PASSAM POR ESSA DIFICULDADE, RESSALTANDO QUE O HOSPITAL 

ERASTO GAERTNER NÃO ESTÁ MAIS ATENDENDO, APENAS OS HOSPITAIS DO 

ROCIO E ANGELINA CARON. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, FALOU DA IMPORTÂNCIA DO PROJETO APRESENTADO PELO VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA, E REAFIRMOU SEU APOIO A TODOS OS PROJETOS QUE VEM 

AJUDAR A NOSSA POPULAÇÃO EM SUAS DIFICULDADES. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E RICARDO TEIXEIRA. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INFORMOU QUE OS 

PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 

SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS 

VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

2613/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “INSTITUI O 

PROGRAMA MORADIA PRIMEIRO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E PASTOR CASTILHOS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2615/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “INSTITUI O "PROGRAMA AGROINDÚSTRIA 

QUEIJEIRA LEGAL" COM A FINALIDADE DE ESTIMULAR A PRODUÇÃO E A 

REGULARIZAÇÃO DE QUEIJOS, DERIVADOS LÁCTEOS E DEMAIS PRODUTOS DE 

ORIGEM ANIMAL ARTESANAIS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR IRINEU CANTADOR DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO 

PROJETO PARA A POPULAÇÃO DA ÁREA RURAL DE NOSSO MUNICÍPIO, QUE SERÁ 

BENEFICIADA COM ESTE ESTÍMULO PARA COMERCIALIZAR SEUS PRODUTOS 

ARTESANAIS, QUE JÁ SÃO FABRICADOS POR MUITAS FAMÍLIAS DO MUNICÍPIO, 

LEMBRANDO QUE É COAUTOR DE PROJETO DE LEI Nº 15/2001, DENOMINADO DE  
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SIM - SERVIÇO DE INSPEÇÃO MUNICIPAL SANITÁRIA PARA PRODUTOS DE ORIGEM 

ANIMAL E VEGETAL, QUE DEU ORIGEM À LEI MUNICIPAL Nº 1240/2001, POIS NA 

ÉPOCA O VEREADOR FORA PROCURADO POR PESSOAS QUE FABRICAVAM 

EMBUTIDOS, GELEIAS E DEMAIS PRODUTOS SIMILARES, QUE NÃO TINHAM COMO 

COMERCIALIZÁ-LOS, POR ISSO, FOI APROVADO O REFERIDO SISTEMA DE 

INSPEÇÃO PARA DAR-LHES CONDIÇÕES DE FABRICÁ-LOS E VENDÊ-LOS, 

VIABILIZANDO AOS PRODUTORES SE FIXAREM NA TERRA, COM MELHORIA DE 

RENDA FAMILIAR, POR ISSO, ENALTECEU ESTE PROJETO EM VOTAÇÃO, 

PARABENIZANDO O PREFEITO HISSAM PELA INICIATIVA. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS, VAGNER CHEFER E RICARDO 

TEIXEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

2625/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A 

REDAÇÃO DA LEI Nº 1.547 DE 14 DE JANEIRO DE 2005, QUE DISPÕE SOBRE A 

REESTRUTURAÇÃO DA ORGANIZAÇÃO BÁSICA DA PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, PARA CRIAR A SECRETARIA MUNICIPAL DE CIÊNCIA, INOVAÇÃO, 

TECNOLOGIA E DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO - SMCIT, ACRESCE VAGAS NA LEI 

Nº 1.703, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006, ACRESCE VAGAS AO CARGO DE ANALISTA 

DE SISTEMAS, CONSTANTE NA LEI Nº 1.704, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR PROFESSOR VALTER DISSE QUE RESPEITA 

QUEM É FAVORÁVEL À CRIAÇÃO DE MAIS UMA SECRETARIA MUNICIPAL, TODAVIA, 

DISSE QUE VIVEMOS HOJE TEMPOS DE SE PENSAR EM “ENXUGAR A MÁQUINA 

PÚBLICA” E NÃO INCHAR AINDA MAIS A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, POIS NÃO VÊ 

NECESSIDADE ALGUMA DE SE CRIAR UMA NOVA SECRETARIA, PORQUE JÁ 

ESTAMOS NOS ENCAMINHANDO PARA O FINAL DESTA GESTÃO E, AINDA, 

DESTACOU O VALOR ESTIMADO DE GASTOS, QUE SERÁ NA CASA DE UM MILHÃO 

DE REAIS ANUAL SÓ EM SALÁRIOS, DESTA FORMA AFIRMOU QUE A MUITO TEMPO 

VEM SUGERINDO QUE FOSSE CRIADO UM DEPARTAMENTO DE TECNOLOGIA EM 

CADA SECRETARIA, PORQUE HOJE A TECNOLOGIA ESTÁ CENTRALIZADA NA 

SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, QUE NÃO CONSEGUE ATENDER RAPIDAMENTE A 

DEMANDA DE SOLICITAÇÕES, QUE SÃO FEITAS POR TODAS AS UNIDADES 

ADMINISTRATIVAS DO MUNICÍPIO, ASSIM COMO, O VEREADOR DISSE QUE 

ALGUMAS SECRETARIAS PODERIAM TRANQUILAMENTE SEREM APENAS 

DEPARTAMENTOS DE OUTRAS SECRETARIAS, POR ISSO, REAFIRMOU QUE SE 

PODERIAM APENAS CRIAR DEPARTAMENTOS DE TECNOLOGIA E INOVAÇÃO NA 
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ESTRUTURA DAS SECRETARIAS JÁ EXISTENTES. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS, DA MESMA FORMA, DISSE QUE TODAS AS ATRIBUIÇÕES QUE ESTÃO 

SENDO CRIADAS PARA A NOVA SECRETARIA JÁ ESTÃO SENDO FEITAS PELA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, E COMENTOU QUE, COMO MUITO SE 

FALA, AO LONGO DESSES SETE ANOS TUDO VEM FUNCIONANDO PERFEITAMENTE, 

POR ISSO, O VEREADOR NÃO VÊ MOTIVO PLAUSÍVEL PARA SE INCHAR A MÁQUINA 

PÚBLICA COM A CRIAÇÃO DE UMA NOVA SECRETARIA, GERANDO DESPESAS, ATÉ 

O FINAL DO PRÓXIMO ANO, DE MAIS DE UM MILHÃO E TREZENTOS MIL REAIS, SÓ 

EM SALÁRIOS, POR ISSO, EM SUA OPINIÃO PESSOAL, ESTE DINHEIRO PODERIA 

SER INVESTIDO NA SAÚDE, ONDE HOUVER UMA NECESSIDADE MAIS URGENTE, 

RESSALTANDO QUE SE APROXIMA O FINAL DESTA GESTÃO, PORTANTO, SERIA 

DESPROPORCIONAL A CRIAÇÃO DESSA SECRETARIA EM FACE DA REALIDADE QUE 

VIVEMOS HOJE EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR FÁBIO PAVONI TAMBÉM SE 

MANIFESTOU CONTRÁRIO À CRIAÇÃO DE UMA NOVA SECRETARIA MUNICIPAL, POR 

NÃO ACHAR NECESSÁRIA, POIS O TRABALHO DE TECNOLOGIA E INOVAÇÃO PODE 

SER MUITO BEM DESENVOLVIDO PELA SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, 

PORTANTO, SERIA UM GASTO DESNECESSÁRIO, QUE PODERIA SER INVESTIDO EM 

SAÚDE OU NO PROGRAMA PRATO CHEIO, POIS TEM MUITA GENTE PASSANDO 

FOME, ASSIM COMO, COMENTOU QUE ESSE DINHEIRO PODERIA TAMBÉM SER 

INVESTIDO MESMO EM ASFALTO, DESTACANDO QUE ARAUCÁRIA CONTRAIU 

EMPRÉSTIMO DE MILHÕES DE REAIS NA CAIXA ECONÔMICA PARA GASTAR COM 

ASFALTO, SENDO ESTE UM DINHEIRO QUE VAI CUSTAR JUROS E, TALVEZ, TRAGA 

DIFICULDADES PARA SER PAGA PELO PRÓXIMO PREFEITO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE ESTÁ SENDO CRIADA 

ESSA SECRETARIA PARA QUE SE POSSA ATRAIR INVESTIMENTOS DO GOVERNO 

ESTADUAL E FEDERAL, NÃO SENDO GASTO RECURSOS PRÓPRIOS DO 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO PARA SEU FUNCIONAMENTO, BEM COMO, RESSALTOU 

QUE OS RECURSOS QUE ARAUCÁRIA TEM ESTÃO SENDO INVESTIDOS NA SAÚDE, 

NA EDUCAÇÃO E NA SEGURANÇA, E QUE ISSO SÓ NÃO ENXERGA QUEM NÃO 

QUER. O PRESIDENTE TAMBÉM COMENTOU QUE A CAPACIDADE DE 

ENDIVIDAMENTO DO MUNICÍPIO É MUITO GRANDE E OS GASTOS QUE ESTÃO 

SENDO FEITOS SÃO PARA O BEM COMUM DA SOCIEDADE. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR DISSE QUE O PREFEITO HISSAM COMENTOU QUE ERA IMPORTANTE A 

APROVAÇÃO DESSE PROJETO PARA A CRIAÇÃO DESSA SECRETARIA PORQUE ELE 

SABE QUE EXISTEM MUITAS VERBAS NO GOVERNO FEDERAL PARA SEREM 
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DESTINADAS AO MUNICÍPIO, E QUE PARA SEREM RECEBIDAS É NECESSÁRIO QUE 

A SECRETARIA SEJA CONSTITUÍDA, E A QUESTÃO DOS GASTOS SERÁ 

SUPLANTADA PELO VALOR QUE SE RECEBERÁ DE INVESTIMENTOS, QUE SERÁ 

BEM MAIOR DO QUE O QUE FOI RELATADO, TAMBÉM SALIENTOU QUE O MUNICÍPIO 

TEM CONDIÇÕES DE CONTRAIR EMPRÉSTIMOS ATÉ BEM MAIORES DO QUE O QUE 

FOI FEITO, RESSALTANDO QUE POSSIBILITARÁ A REALIZAÇÃO DE INÚMEROS 

PROJETOS QUE NÃO FORAM INICIADOS POR FALTA DE RECURSOS DISPONÍVEIS, 

COMO O PROJETO DE CONSTRUÇÃO DE UM ELEVADO, NO ANO PASSADO, QUE 

NÃO FOI APROVADO NA CÂMARA E QUE HOJE PODERIA ESTAR RESOLVENDO 

MUITOS PROBLEMAS NA REGIÃO, EM SEGUIDA, O VEREADOR PEDIU DESTAQUE AO 

PROJETO PARA APRESENTAR EMENDA NA SEGUNDA VOTAÇÃO, PARA MELHORAR 

AINDA MAIS O PROJETO DE LEI. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DISSE QUE HOJE 

SE FAZ EMPRÉSTIMOS E SE VÊ AS OBRAS SENDO EXECUTADAS, ENQUANTO NO 

PASSADO, AS OBRAS NÃO ERAM REALIZADAS, E AINDA TEM GENTE QUERENDO 

QUE ESSAS PESSOAS VOLTEM, SENDO ESTA UMA CONTRADIÇÃO QUE O 

VEREADOR VÊ NA POLÍTICA DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR DESTACOU EM 

RELAÇÃO À NOVA SECRETARIA, QUE A TECNOLOGIA É MUITO IMPORTANTE EM 

TODAS AS ÁREAS, E QUE TEM QUE SER UMA ATRIBUIÇÃO SEPARADA DA 

SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, EM FACE DOS INVESTIMENTOS CITADOS, POR 

ISSO A IMPORTÂNCIA DESSA SECRETARIA DISTINTA, VISTO AS NECESSIDADES 

DAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE E DOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO, 

ESPECIALMENTE, NA QUESTÃO DA FIBRA ÓTICA. O VEREADOR RESSALTOU QUE 

NÃO SE ESTÁ DEIXANDO DE INVESTIR EM UMA ÁREA PARA SE INVESTIR EM 

OUTRA, SENDO ISTO APENAS UM DISCURSO RETÓRICO. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, REAFIRMOU A IMPORTÂNCIA DA NOVA 

SECRETARIA EM FACE DOS RECURSOS QUE POSSIBILITA SEREM RECEBIDOS 

PELO MUNICÍPIO, ASSIM COMO É FEITO EM SÃO JOSÉ DOS PINHAIS, QUE RECEBE 

INVESTIMENTOS NA ÁREA DE TECNOLOGIA PARA SEU DESENVOLVIMENTO. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR COMENTOU QUE ENTENDE A VISÃO DOS 

VEREADORES QUE SE MANIFESTARAM CONTRÁRIOS À CRIAÇÃO DE UMA NOVA 

SECRETARIA, E QUE ELE MESMO TINHA ESSA VISÃO DE AUMENTO DE DESPESAS, 

TODAVIA, APÓS BUSCAR MAIS INFORMAÇÕES JUNTO AO PREFEITO, O VEREADOR 

CONSTATOU A IMPORTÂNCIA DESSA CRIAÇÃO, POR ISSO, VAI VOTAR 

FAVORAVELMENTE, CONSCIENTE DOS BENEFÍCIOS PARA O MUNICÍPIO E SUA 

POPULAÇÃO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS DISSE QUE MANTERÁ SEU VOTO 
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CONTRÁRIO NESTA SESSÃO, PORÉM, SE APÓS OBTER MELHORES INFORMAÇÕES, 

FOR CONVENCIDO DE QUE O DINHEIRO VIRÁ DE FORA PARA PAGAR OS SALÁRIOS 

DA NOVA SECRETARIA, O VEREADOR PODERÁ MUDAR SEU VOTO, PORQUE LENDO 

O PROJETO NÃO CONSEGUIU ENTENDER QUE SERÁ DESSA FORMA. O PROJETO 

FOI APROVADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, IRINEU CANTADOR, VILSON CORDEIRO, 

RICARDO TEIXEIRA, PEDRINHO GAZETA E VAGNER CHEFER; TRÊS VOTOS 

CONTRÁRIOS DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI, PROFESSOR VALTER E PASTOR 

CASTILHOS; E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 37/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO – EM FRENTE 

AOS COMÉRCIOS DA CIDADE DE ARAUCÁRIA – DE VAGAS DE ESTACIONAMENTO 

DE “CARGA E DESCARGA” DE MERCADORIAS DESTINADAS ÀS MOTOCICLETAS, 

COMO ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA COMENTOU SOBRE A APRESENTAÇÃO DESTE PROJETO EM DEFESA DE 

UMA CATEGORIA IMPORTANTÍSSIMA PARA A ECONOMIA DE NOSSO PAÍS, QUE SÃO 

OS ENTREGADORES CHAMADOS DE MOTOBOYS, POIS SÃO AQUELES QUE USAM 

SUAS MOTOCICLETAS PARA TRABALHAR, ASSIM COMO, RELEMBROU DO PROJETO 

APRESENTADO SOBRE A ENTRADA DESSES TRABALHADORES NOS CONDOMÍNIOS, 

QUE FOI OBJETO DE MUITA DISCUSSÃO, PELA QUESTÃO DA SEGURANÇA. O 

VEREADOR FALOU DA DIFICULDADE DE ESTACIONAMENTO DAS MOTOS PARA AS 

ENTREGAS, FICANDO SUJEITOS A RECEBEREM MULTAS, POR FALTA DE UM 

ESPAÇO REGULAMENTADO PARA CARGA E DESCARGA ESPECÍFICA PARA ESSES 

VEÍCULOS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

PARABENIZOU O AUTOR DO PROJETO, QUE VISA BENEFICIAR OS PROFISSIONAIS 

DESSA ÁREA PROFISSIONAL EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR TAMBÉM PARABENIZOU O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, AUTOR DO 

PROJETO, QUE REPUTOU DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA A CATEGORIA DE 

ENTREGADORES QUE SE UTILIZAM DESSE MEIO DE TRANSPORTE, SENDO UM 

SETOR QUE EXPERIMENTA UM FRANCO CRESCIMENTO, POR ISSO, É NECESSÁRIO 

QUE SE OFEREÇA CONDIÇÕES PARA QUE EXERÇAM SUAS ATIVIDADES SEM 

FICAREM EXPOSTOS A RECEBEREM MULTAS POR ESTACIONAMENTO, ASSIM 

COMO, O VEREADOR SUGERIU AO DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO DE ARAUCÁRIA, 

QUE CONSIDERASSE TAMBÉM A NECESSIDADE DE MAIS VAGAS DE CARGA E 

DESCARGA EM FRENTE AOS COMÉRCIOS TAMBÉM PARA OS VEÍCULOS MAIORES, 
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EM FACE DE MUITAS RECLAMAÇÕES RECEBIDAS. O PROJETO FOI APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 43/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A INSTITUIR A FEIRA COMUNITÁRIA DO 

MATERIAL ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO PROJETO DIANTE DE UM 

PANORAMA QUE SE REPETE TODO INÍCIO DE ANO, EM RELAÇÃO AO DESESPERO 

DE MUITOS PAIS QUE NÃO CONSEGUEM COMPRAR O MATERIAL ESCOLAR E NÃO 

SABEM O QUE FAZER, RECORRENDO À PREFEITURA OU A INSTITUIÇÕES, 

ENQUANTO PREFEITURAS DE MUNICÍPIOS MENORES DO QUE ARAUCÁRIA 

OFERECEM MATERIAL ESCOLAR E UNIFORMES. O VEREADOR RESSALTOU QUE EM 

DOIS MIL E VINTE E DOIS APRESENTOU A INDICAÇÃO Nº  112/2022, SOLICITANDO O 

FORNECIMENTO DE UNIFORMES ESCOLARES, DE FORMA GRATUITA, AOS ALUNOS 

MATRICULADOS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE ARAUCÁRIA, INDICAÇÃO QUE 

FOI REPROVADA PELA MAIORIA DOS VEREADORES, COM A ALEGAÇÃO DE QUE O 

PREFEITO HISSAM, EM BREVE, ESTARIA EXECUTANDO UM PROGRAMA COM O 

MESMO OBJETIVO, O QUE ATÉ HOJE NÃO SE CONCRETIZOU, POR ISSO, DISSE QUE 

O PROJETO DO VEREADOR APARECIDO RAMOS TRAZ UMA LUZ SOBRE ISSO, QUE 

TALVEZ FIQUE OBSCURO ENQUANTO TODOS FICAM COM OS OLHOS VOLTADOS 

PARA UMA FESTA DE FIM DE ANO, POR ISSO, NO COMEÇO DO ANO QUE VEM, SE 

NÃO HOUVER AINDA O UNIFORMEM ESCOLAR, O VEREADOR VAI QUERER 

RELEMBRAR TODO O DINHEIRO QUE SE ESTÁ GASTANDO, POIS NÃO SE PODE 

DEIXAR DE FAZER O BÁSICO, POR ISSO, ESPERA QUE AS PRIORIDADES SEJAM 

BEM ESTABELECIDAS, RESSALTANDO A INICIATIVA DO VEREADOR APARECIDO 

RAMOS, QUE MOSTRA QUE MAIS UMA VEZ É PARA A SOCIEDADE SE VIRAR PARA 

RESOLVER SUAS DIFICULDADES, PORQUE A ADMINISTRAÇÃO ESTÁ INVERTENDO 

SUAS PRIORIDADES. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

ENALTECEU A BOA VONTADE DO VEREADOR APARECIDO EM AJUDAR AS PESSOAS 

QUE MAIS PRECISAM. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 191/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “INSTITUI 

A CAMPANHA PERMANENTE DE INCLUSÃO DIGITAL DESTINADA À PESSOA IDOSA, 

NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR 
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PROFESSOR VALTER PARABENIZOU A INICIATIVA DO VEREADOR VAGNER CHEFER, 

E DISSE QUE TEMOS QUE BUSCAR SEMPRE A INCLUSÃO DIGITAL, PARA QUE SE 

DIMINUA O NÚMERO DOS CHAMADOS ANALFABETOS VIRTUAIS, QUE MUITAS 

VEZES, CARECEM DE QUE HAJA POLÍTICAS PÚBLICAS QUE INCENTIVEM O USO DAS 

NOVAS TECNOLOGIAS, ESPECIALMENTE AS PESSOAS MAIS IDOSAS, POR ISSO, 

PARABENIZOU A EQUIPE DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ESTAÇÃO 

QUE, EM PARCERIA COM O SENAI – SERVIÇO NACIONAL DA INDÚSTRIA, JÁ ESTÁ NA 

SEGUNDA SEMANA QUE VEM  OFERECENDO UM CURSO DESSA NATUREZA PARA 

PESSOAS IDOSAS E DESTACOU QUE ESTES TIPOS DE INICIATIVAS SÃO 

NECESSÁRIAS PORQUE MUITAS PESSOAS AINDA SOFREM DIFICULDADES NO DIA A 

DIA EM ATIVIDADES COTIDIANAS QUE UTILIZAM TECNOLOGIAS DIGITAIS. O 

PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO 

NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

219/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE O DEVER DA INSERÇÃO, NAS PLACAS DE OBRAS PÚBLICAS, DE CÓDIGO 

BIDIMENSIONAL QR (QUICK RESPONSE), EXECUTADAS POR SUA ADMINISTRAÇÃO 

DIRETA E ADMINISTRAÇÃO INDIRETA OU POR EMPRESAS TERCEIRIZADAS NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR FÁBIO PAVONI ENALTECEU A 

INICIATIVA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA, QUE VAI TRAZER MAIS 

TRANSPARÊNCIA ÀS EXECUÇÕES DE OBRAS DA PREFEITURA QUE, ATUALIZADAS, 

PODERÃO SER ACESSADAS POR TODA A POPULAÇÃO, FACILITANDO A 

DIVULGAÇÃO DAS INFORMAÇÕES SOBRE O ANDAMENTO DA RESPECTIVA OBRA, 

EVITANDO ATÉ MESMO QUE OS VEREADORES TENHAM QUE FICAR LIGANDO PARA 

AS SECRETARIAS EM BUSCA DE INFORMAÇÕES, POIS NO SITE DA PREFEITURA É 

UMA OPERAÇÃO MUITO COMPLEXA PARA SE OBTER UM DADO ESPECÍFICO SOBRE 

UMA OBRA QUE ESTEJA SENDO EXECUTADA. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

TAMBÉM CONSIDEROU MUITO IMPORTANTE A QUESTÃO DA MAIOR VISIBILIDADE 

DAS INFORMAÇÕES SOBRE AS OBRAS, PORQUE EM MUITAS DAS OBRAS QUE 

ESTÃO EM ANDAMENTO NÃO SE DISPÕE DE INFORMAÇÕES NO LOCAL, COMO 

INÍCIO, FINAL OU VALOR DA EXECUÇÃO, COMO, POR EXEMPLO, A FALTA DE 

INFORMAÇÕES NA OBRA DA PRAÇA DO INDEPENDÊNCIA, QUE FOI MUITO MAL 

ADMINISTRADA PELA EMPRESA QUE GANHOU A LICITAÇÃO, POR ISSO A 

IMPORTÂNCIA DO PROJETO, PARABENIZANDO O AUTOR PELA INICIATIVA. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, TAMBÉM MANIFESTOU-



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

26/09/2023 

 

 
16 de 19 

SE EM FAVOR DA INICIATIVA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA, QUE 

APRESENTOU PROJETO QUE SERÁ MAIS UMA FERRAMENTA PARA 

ESCLARECIMENTOS SOBRE AS OBRAS NO MUNICÍPIO. O PROJETO FOI APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 243/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “DENOMINA DE ARLINDO CETNAROWSKI, 

LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-

SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: 

INDICAÇÕES N° 1127/2023 E N° 1128/2023, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES N° 1187/2023, N° 1189/2023 E N° 1404/2023, TODAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES N° 1232/2023, N° 

1234/2023, N° 1235/2023, N° 1236/2023, N° 1237/2023, N° 1238/2023 E N° 1239/2023, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; INDICAÇÕES N° 1360/2023, 

N° 1361/2023, N° 1363/2023, N° 1364/2023, N° 1365/2023, N° 1366/2023, N° 1423/2023 E 

N° 1424/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES 

N° 1390/2023 E N° 1403/2023, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS; INDICAÇÕES N° 1391/2023, N° 1392/2023 E N° 1416/2023, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES N° 1393/2023, N° 1394/2023, N° 

1395/2023, N° 1396/2023 E N° 1401/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER; E INDICAÇÕES N° 1414/2023 E N° 1415/2023, AMBAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. TODAS FORAM APROVADAS PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO EM BLOCO DOS SEGUINTES REQUERIMENTOS: N° 90/2023, N° 91/2023, N° 

92/2023, N° 93/2023, N° 94/2023 E N° 95/2023, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA. APROVADOS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO 

NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO N° 26/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI, DE APLAUSOS À EQUIPE DE PROFISSIONAIS DO SAMU 

(SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE URGÊNCIA) E DA GUARDA MUNICIPAL, 

PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS A CIDADE DE ARAUCÁRIA NO ÚLTIMO 

DIA DEZ DE SETEMBRO, QUANDO REALIZOU-SE O SALVAMENTO DE UM GUARDA 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

26/09/2023 

 

 
17 de 19 

MUNICIPAL COM O QUADRO DE OBSTRUÇÃO DE VIAS AÉREAS. GUARDAS 

MUNICIPAIS: DIAS, VIEIRA, ALEXSANDER E PAULO CEZAR; SAMU BRAVO 42: 

CONDUTOR JACKSANDER E TÉCNICA DE ENFERMAGEM TAINARA; SAMU ALPHA: 

CONDUTOR GUSTAVO, DR. TIAGO E TÉCNICA DE ENFERMAGEM JULIANA. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI FALOU SOBRE O RECONHECIMENTO À DEDICAÇÃO 

PELO TRABALHO DA GUARDA MUNICIPAL, E PELO PROFISSIONALISMO DAS 

EQUIPES, SALVANDO MAIS UMA VIDA EM ARAUCÁRIA, PARABENIZANDO-OS PELA 

AGILIDADE E PELO EXCELENTE PREPARO COM QUE AGEM NA PROTEÇÃO DOS 

ARAUCARIENSES. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO 

RAMOS E CELSO NICÁCIO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE 

EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER, QUE FALOU A RESPEITO DA TROCA DA EMPRESA QUE VAI 

ADMINISTRAR O HMA, DESTACANDO QUE MUITOS SERVIÇOS, EM QUE ENTRA A 

PARTE ESTRUTURAL DO HOSPITAL, NÃO FARÃO PARTE DO CONTRATO, E DISSE 

QUE É IMPORTANTE QUE SE TENHA EM VISTA AS NECESSIDADES DAQUELA 

ESTRUTURA, LEMBRANDO QUE JÁ APRESENTOU DIVERSAS INDICAÇÕES EM 

RELAÇÃO A MELHORIAS EM ALGUNS PONTOS DO HMA, ESPECIALMENTE, 

REFERENTE À NECESSIDADE DE SE MELHORAR O ACOLHIMENTO DOS PACIENTES 

NO PAI – PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, ASSIM COMO, EM RELAÇÃO AOS 

EQUIPAMENTOS E INSTALAÇÕES DOS QUARTOS, QUE PRECISAM DE 

MODERNIZAÇÃO, POIS É MUITO GRANDE O NÚMERO DE QUEIXAS SOBRE AS 

ACOMODAÇÕES DOS PACIENTES E ACOMPANHANTES, BEM COMO SUGERIU QUE, 

SE FOSSE POSSÍVEL, INCLUIR NO NOVO CONTRATO A PREVISÃO DE ATENDIMENTO 

DE ALGUMAS ESPECIALIDADES MÉDICAS QUE NÃO SE DISPÕE HOJE, PORQUE 

ISSO OBRIGA OS PACIENTES A PROCURAREM ESSE ATENDIMENTO EM HOSPITAIS 

DE OUTROS MUNICÍPIOS, COMO OFTALMOLOGIA, POR EXEMPLO, QUE TEM UMA 

FILA DE ATÉ DOIS ANOS DE ESPERA, POR FALTA DE PROFISSIONAIS, E TAMBÉM 

FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE SE ACELERAR A REALIZAÇÃO DE 

PROCEDIMENTOS CIRÚRGICOS, POIS ALGUNS PACIENTES ACABAM FALECENDO 

ANTES DOS PROCEDIMENTOS, QUE DEMORAM A SER AGENDADOS. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, A RESPEITO DOS RELATOS 

SOBRE A SAÚDE, DISSE QUE ERA IMPORTANTE QUE SE CONVIDASSE O 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE PARA UMA REUNIÃO COM OS VEREADORES, 

PARA EXPLANAR SOBRE O ANÚNCIO DA EMPRESA DE QUE NÃO VAI RENOVAR O 
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CONTRATO COM O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA PARA ADMINISTRAR O HMA. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS SUGERIU QUE NO PRÓXIMO CONTRATO A SER 

FIRMADO DEVERIA CONSTAR QUEM SERÁ O RESPONSÁVEL PELA MANUTENÇÃO 

DO PRÉDIO, POIS NO ATUAL CONTRATO NÃO CONSTA NADA A ESTE RESPEITO. O 

VEREADOR CUMPRIMENTOU O PRESBÍTERO WILIAM, PASTOR DA IGREJA VISÃO 

MISSIONÁRIA, UMA IGREJA DE MUITA RELEVÂNCIA EM NOSSO MUNICÍPIO, QUE SE 

FAZ PRESENTE NESTA SESSÃO. O VEREADOR FALOU SOBRE AS EMENDAS 

ENCAMINHADAS PELO DEPUTADO ESTADUAL PASTOR GILSON DE SOUZA, 

CREDITANDO PARA NOSSO MUNICÍPIO O VALOR DE CINQUENTA MIL REAIS, 

DESTINADO AO PROGRAMA “ESCOLA MAIS BONITA 3” E, TAMBÉM, PELO 

PROGRAMA “PARANÁ MAIS CIDADES”, UMA AMBULÂNCIA NO VALOR DE DUZENTOS 

E CINQUENTA MIL REAIS, QUE VAI AJUDAR NESSA ÁREA QUE ESTÁ BEM CARENTE 

EM ARAUCÁRIA, POR ISSO, AGRADECEU AO DEPUTADO POR MAIS ESTA EMENDA, 

QUE SOMADAS TODAS, JÁ ESTÃO NO VALOR DE QUASE MEIO MILHÃO DE REAIS, 

APENAS NESTE SEU PRIMEIRO ANO DE UM NOVO MANDATO, E SOMANDO-SE 

TODOS OS RECURSOS, JÁ RECEBEMOS, POR MEIO DE EMENDAS DO DEPUTADO, 

UM VALOR QUE JÁ ESTÁ PRÓXIMO DOS DOIS MILHÕES DE REAIS, FAZENDO JUS A 

CADA VOTO QUE RECEBEU EM NOSSA CIDADE. O VEREADOR RELATOU 

DISCUSSÃO SOBRE A NECESSIDADE DE HAVER COMUNICAÇÕES MAIS RÁPIDAS EM 

RELAÇÃO À SEGURANÇA PÚBLICA DE ARAUCÁRIA, COM A CRIAÇÃO DE UM GRUPO 

DIGITAL PARA COMUNICAÇÃO DE OCORRÊNCIAS ENTRE OS COMERCIANTES DE 

ARAUCÁRIA, E RESSALTOU O RESULTADO DISSO, QUE FOI DEMONSTRADO NA 

OCORRÊNCIA RECENTE DE UM ASSALTO A UMA LOJA NO CENTRO DE ARAUCÁRIA, 

QUE PÔDE SER ATENDIDA EM TRÊS MINUTOS PELA GUARDA MUNICIPAL E, NAS 

AÇÕES QUE SE SEGUIRAM, HOUVE A PARTICIPAÇÃO DA POLÍCIA CIVIL DE 

ARAUCÁRIA, NAS INVESTIGAÇÕES QUE CULMINARAM NA PRISÃO DE UM DOS 

BANDIDOS QUE PRATICARAM O ASSALTO, SENDO ESSE O CAMINHO PARA QUE SE 

POSSA GARANTIR A EFETIVIDADE DA SEGURANÇA, PELA UNIÃO DE TODAS AS 

FORÇAS POLICIAIS DO MUNICÍPIO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE 

A REALIZAÇÃO, NO ÚLTIMO SÁBADO, DA CONFERÊNCIA MUNICIPAL DA 

JUVENTUDE, E DA AUSÊNCIA DE REPRESENTANTES DO LEGISLATIVO NA MESMA, 

LEMBRANDO DAS AÇÕES EM FAVOR DA JUVENTUDE DE ARAUCÁRIA, COMO O VALE 

TRANSPORTE ESTUDANTIL E OUTRAS POLÍTICAS PÚBLICAS. O VEREADOR 

COMENTOU SOBRE AS OBRAS PARA A ÁREA DA SAÚDE, QUE FORAM RELATADAS 

NA SESSÃO ANTERIOR, E DISSE QUE ISTO DEIXA CLARO A QUESTÃO DE QUE O 
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PREFEITO HISSAM É O PREFEITO QUE MAIS FAZ INVESTIMENTOS EM TODAS AS 

ÁREAS DO MUNICÍPIO, TANTO DA SAÚDE, COM A  CONSTRUÇÃO DE VÁRIAS 

UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE, COMO DA EDUCAÇÃO E DA SEGURANÇA PÚBLICA, 

ASSIM COMO, NA QUESTÃO DA RENOVAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO DO HMA, COM A 

DEFINIÇÃO DAS DEMANDAS E DESAFIOS QUE DEVERÃO SER SUPERADOS COM 

UMA NOVA EMPRESA A SER CONTRATADA, E FALOU DA IMPORTÂNCIA DA 

PARTICIPAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL NAS AÇÕES. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.   


